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Examen HAVO 
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 Spaans 

 

Bij dit examen hoort een bijlage en een uitwerkbijlage. 

 

 

Noteer alle antwoorden in het Spaans op de uitwerkbijlage. 

Dit examen bestaat uit 41 vragen. 

Voor dit examen zijn maximaal 46 punten te behalen. 

Voor elk vraagnummer staat hoeveel punten met een goed antwoord behaald 

kunnen worden. 

 

Geef niet meer antwoorden (zinnen, redenen, voorbeelden e.d.) dan er worden 

gevraagd. Als er bijvoorbeeld één zin wordt gevraagd en je antwoordt met meer dan één 

zin, dan wordt alleen de eerste zin in de beoordeling meegeteld. 

 

tijdvak 1 

maandag 21 mei 

07.30 - 10.00 uur 
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Texto 1  Carta al redactor 

 

 

1p 1 ¿Qué hace el autor en el segundo párrafo con respecto al tema?  

A Elabora una experiencia personal. 

B Explica las posibles consecuencias.  

C Indica una manera de informarse.  

D Resume algunas desventajas.  

 

 

1p 2 ¿Qué es el propósito de esta carta al redactor? 

A Advertir a los padres de los peligros de las redes sociales.  

B Concientizar a los lectores de la influencia de las redes sociales.  

C Criticar a los lectores por su uso excesivo de las redes.  

D Informar a los usuarios de las posibilidades de las redes. 

 

 

1p 3 Las redes sociales se deben usar solo ‘para lo que fueron hechas’, se 

dice en el último párrafo.  

Ahora, ¿en qué párrafo se menciona por qué se hicieron las redes?  

A en el primer párrafo  

B en el segundo párrafo 

C en el tercer párrafo 

D en el cuarto párrafo  

 

 

 

Texto 2  Palabra del día: Tabaco 

 

 

1p 4 En el primer párrafo se dice que ‘Francis Drake la introdujo en Inglaterra 

en 1585’.  

¿A qué se refiere el pronombre ‘la’?  

 

 

1p 5 ¿Qué es lo que se dice sobre el tabaco en este texto? 

Se argumenta que es muy probable que  

A hayan sido los conquistadores quienes lo introdujeron en sus 

respectivos países.  

B hayan sido los habitantes de Haití quienes lo utilizaron por primera 

vez en las Antillas.  

C los árabes lo llevaran a España y a los países conquistados del Viejo 

Mundo.  

D los españoles le hayan dado este nombre a la especie consumida por 

los indígenas americanos.  
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Texto 3  Sucesos que hacen reír a nuestros médicos de familia 

 

 

1p 6 ¿Para qué sirve el primer párrafo?  

A Sirve para aclarar el propósito de un libro.  

B Sirve para criticar a los pacientes ingenuos. 

C Sirve para explicar la estructura de un estudio. 

D Sirve para exponer el papel de los médicos. 

 

 

1p 7 En el párrafo 2, ¿qué está haciendo la mujer del anciano?  

La mujer está 

A apoyando al anciano. 

B asistiendo a su marido. 

C atendiendo sus propios intereses. 

D corrigiendo al médico de familia. 

 

 

1p 8 Explica por qué es aplicable la expresión ‘la bata no hace al médico’ en el 

párrafo 3. Termina la siguiente frase con un máximo de 10 palabras:  
Porque, a pesar de su bata de médico, … 
 

 

1p 9 En el párrafo 4 se menciona a una madre escatológica.  

¿A qué se debe esa calificación?  

 

 

1p 10 ¿De qué trata el párrafo 5?  

A Trata de un fracaso. 

B Trata de un malentendido.  

C Trata de un médico impaciente. 

D Trata de un paciente estúpido. 

 

 

1p 11 En el párrafo 6 se menciona ‘un silencio súper incómodo’.  

¿Qué es lo que causó ese silencio? 

A una expresión ambigua  

B una invitación indirecta 

C una ofensa involuntaria 

D una provocación explícita 
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3p 12 Indica con una cruz (X) si las siguientes afirmaciones reflejan el contenido 

de este texto. 

 

Afirmación 

1 Se trata de una clínica donde se viene sin citas. 

2 Teodoro es un personaje ficticio. 

3 El marido en el párrafo 2 se sintió ofendido. 

4 La mujer en el párrafo 3 fingía estar enferma. 

5 En el párrafo 4 se menciona un pensamiento erróneo. 

 

 

1p 13 ¿Qué tipo de texto es éste? 

Es un texto 

A anecdótico.  

B controversial. 

C inspirador. 

D semi-médico. 

 

 

 

Texto 4  Lecciones de identidad 

 

 

Escoge la opción correcta para cada espacio enumerado en el texto.  

 

 

1p 14  

A mujer  

B novato 

C perseguido 

D vigilado 

 

1p 15  

A el aborrecimiento 

B el respeto 

C la condescendencia  

D la duda  

 

1p 16  

A mucha más indiferencia  

B mucha más ira 

C mucho más interés 

D mucho más respeto 
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1p 17  

A un desafío 

B un problema 

C una ofensa 

D una ventaja  

 

1p 18  

A controversial 

B femenino  

C inaceptable 

D sospechoso 

 

1p 19  

A desea 

B es incapaz de  

C es capaz de 

D trata de 

 

1p 20  

A algunos elogios  

B algunos retos 

C unas acusaciones 

D unas amenazas 

 

1p 21  

A protestar 

B reflexionar  

C reír 

D retirarse 

 

1p 22  

A adicción a 

B decepción con  

C dependencia de 

D gratitud por 

 

1p 23  

A cambiado 

B mencionado 

C omitido  

D subrayado 
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Texto 5  Una cadena de cines cambia de plan 

 

 

1p 24 ¿Qué hace el párrafo 2 en relación con el párrafo 1?  

El párrafo 2 

A contradice los datos presentados en el párrafo 1. 

B ofrece una concesión ante el argumento del párrafo 1. 

C provee el contraargumento al tema central del párrafo 1. 

D provee más información acerca del tema central del párrafo 1. 

 

 

1p 25 ¿Por qué AMC ‘cambia de plan’, como dice el título?  

 

 

1p 26 ¿Con qué propósito AMC decidió permitir el uso de los celulares en los 

cines? 

 

 

1p 27 ¿Con cuál de las siguientes frases se puede completar el espacio con X 

en el párrafo 3? 

A alguna paciencia con 

B completo apoyo para 

C mínimo interés en  

D tanto enfado por 

 

 

1p 28 ¿Qué hace el párrafo 5 en relación con el párrafo 4?  

El párrafo 5 

A da la otra cara de la moneda de lo dicho en el párrafo 4. 

B desmiente algunas de las ideas compartidas en el párrafo 4. 

C justifica los comentarios hechos en el párrafo 4. 

D reitera los conceptos presentados en el párrafo 4. 
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Texto 6  Contrarrestar el efecto nocivo del alcohol   

 

 

2p 29 Indica con una cruz si las siguientes observaciones reflejan el contenido 

del párrafo 1: 

 

Observación  

1 
El doctor que realizó el estudio trabaja en el área de la medicina 

deportiva. 

2 
Se ha intentado aplicar medidas para limitar la cantidad de alcohol 

que se ingiere.  

3 
Si se toma alcohol después de hacer ejercicio, hay mayor riesgo de 

contraer cáncer. 

4 
Una de las metas del estudio mencionado es limitar el consumo de 

alcohol. 

 

 

1p 30 La actitud del doctor Stamatakis en el primer párrafo hacia el consumo 

del alcohol puede caracterizarse como 

A desesperada. 

B fatalista. 

C ignorante. 

D incrédula. 

 

 

1p 31 Uno de los resultados del estudio mencionado en el párrafo 2 es que 

A la tasa de mortalidad aumenta aun para los que consumen menos que 

el máximo recomendado. 

B las mujeres corren mayores riesgos por el consumo del alcohol que 

los hombres. 

C los riesgos del consumo del alcohol son insignificantes para los 

hombres que toman menos de 8 tragos a la semana. 

D los riesgos relacionados con el consumo del alcohol aumentan a los 

40 años. 
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2p 32 Indica con una cruz si las siguientes observaciones son verdaderas o 

falsas a base del contenido del párrafo 3: 

 

Observación  

1 
El efecto positivo del ejercicio fue mayor para problemas de corazón 

que para el cáncer.  

2 
La tasa de mortalidad de las mujeres que toman 25 tragos por semana 

se reduce si hacen ejercicio regularmente.  

3 
Los que se abstienen de alcohol completamente corren menos riesgo 

de problemas cardíacos. 

4 
Nadar 150 minutos por semana reduce la incidencia del cáncer en los 

que consumen alcohol.  

 

 

1p 33 En el párrafo 4, Michael Hyek cuestiona la validez del estudio.  

La cuestiona porque 

A él mismo no fue invitado a participar en el análisis de los resultados. 

B la metodología del estudio carecía del rigor científico necesario. 

C las conclusiones reflejan poca observación directa de los participantes. 

D los pacientes que completan las encuestas son de poca confianza. 

 

 

1p 34 ¿En qué hecho concuerdan Stamatakis y Hyek, según el párrafo 5?  

Concuerdan en que 

A el consumo de alcohol trae riesgos para la salud. 

B el ejercicio reduce el riesgo de contraer el cáncer. 

C en general, el estudio realizado fue un éxito. 

D es importante promover el hacer ejercicio regularmente. 

 

 

Texto 7  Sin título 

 

 

1p 35 ¿En qué tono está escrito el subtítulo del texto? (El que tiene boca … etc.) 

A comprensivo 

B neutro 

C resignado 

D socarrón 

 

 

1p 36 Según el primer párrafo, ¿qué ocurrió en el día 4 de julio de 1776? 

A El rey Jorge III ofendió a Jefferson, Adams y Franklin. 

B Se anunció la independencia de los EEUU. 

C Se manifestó la ignorancia del rey Jorge III. 

D Se realizó la independencia de los EEUU. 
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1p 37 En el párrafo 3 se presenta a Neville Chamberlain y Edouard Daladier 

como políticos carentes de 

A entereza. 

B responsabilidad. 

C solidaridad. 

D visión predictiva. 

 

 

2p 38 Indica con una cruz si las siguientes afirmaciones son correctas.  
 

Afirmación 

1 Los párrafos 1 y 2 tratan asuntos bélicos. 

2 Los párrafos 1 y 3 tratan figuras políticas. 

3 Los párrafos 1 y 3 tratan informaciones tardías. 

 

 

1p 39 La palabra ‘guapo’ con la que termina el texto se refiere a 

A la actitud. 

B la fisonomía.  

C la sabiduría. 

D la valentía. 

 

 

1p 40 Este artículo no tiene título. 
¿Cuál sería un buen título para este artículo? 

A Grandes visionarios corrigen sus errores 

B La ciencia contradice la historia 

C Meteduras de pata de personajes históricos 

D Tarde o temprano, la verdad sale a la luz 

 

 

 

Texto 8  Yo-yo 

 
 

1p 41 En esta viñeta se resalta 

A la confusión.  

B la envidia. 

C la impaciencia. 

D la rivalidad. 

 

fin  


